

临时贴上QS标识的纸杯合格吗?

质监局:考虑到厂家的存货以及成本因素,近期内算合格

昨天开始,没有取得“QS”认证的纸杯,将一律不得销售。那么目前超市销售的纸杯都合格吗?昨天,《生活常州》在市区大润发、欧尚、乐购等多家超市做了暗访。

《生活常州》在常州市一家大型购物超市看到,货架上摆满了各式纸杯,简洁型、可爱型、加厚型,它们看起来干净、轻巧,有的纸杯平均价格才1角一个。仔细查看后发现不少纸杯的塑料外包装上已经大大地印上了QS标识。“保证质量”、“耐水热”、“特别加厚”、“安全无味”等说明都印在了显眼的位置上。有的还在塑料包装上注明冷热两用的原理,保证饮用安全。看来针对新规定,不少生产厂家已经做好应对的准备。

但《生活常州》发现,有一种20只装的纸杯,在塑料包装上临时贴上了QS小标识不干胶,只要用手一撕,就能撕掉。有市民质疑,这贴上去的QS标识算是合格产品

吗?能不能销售?

随后这家超市工作人员跟厂家核实后表示,由于包装印量较大,出于节约成本的考虑,该种品牌20只装的纸杯,一直采用旧包装加贴QS不干胶的方式。新设计的40只装等其他产品,已经不再采用不干胶印在了塑料包装上。无论哪种印刷方式都不影响纸杯本身的质量,请消费者放心购买。

此外,常州市质量技术监督局食品处的工作人员解释,新条例出台后,不少厂家可能还积压着一些剩下的旧包装,出于成本考虑,近期内允许厂家采取临时手段。因此临时贴上QS不干胶的纸杯算是合格产品。

由于目前非“QS”产品未全面禁止销售,《生活常州》建议,选购纸杯的时候,别光选便宜的,要留意包装上有没有QS认证标志,没有QS标识的产品,可用一些简单的办法自己进行鉴别。

观色:有的一次性纸杯非常白,很可能添加了增白剂,增白剂对身体有害。所以,不要购买颜色太白的一次性纸杯。

闻味:有些一次性纸杯被包装得花枝招展,可能是油墨印上去的,请不要购买。

小链接

哪些食品包装需印QS标识

常州质量技术监督局食品处工作人员介绍,目前市场上食品的包装有很多种,比如塑料包装、纸质包装、玻璃包装、金属包装等等。国家针对食品包装正逐步严格规范。在2006年底,对塑料包装首先施行准入制度,从2008年1月1日起,市民购买塑料包装的食品均需要QS认证。2007年6月开始,纸质包装也实行了准入制度,2009年9月1日起,纸质食品包装需要经过QS认证。

另外,进口商品符合出入境进出口食品的要求,一般不加贴QS。 孙羽霖

黑 镜头



昨天,在兰陵路与光华路交叉口,一名身穿警服的民警开着一辆牌号为苏D0148的警用两轮摩托,身后则坐着一名手里抱着黄色工作牌之类身穿便服的年轻人,俩人均没有戴头盔。随后,《生活常州》从常州交巡警支队了解到,按照规定两轮警用摩托车只能由警方人员正常上班时间使用,非警方人员一律不能使用,更别说随意带他人了。 周青文/摄

新 视野



8月31日下午,《生活常州》参观了常州特警队的警营。在警营里,一辆价值220万元的排爆车引起了大家的注意,令人吃惊的是,在排爆车身后,一颗直径不到一米的“防爆球”就超过了车辆的大半身价,价值120万元的这个“小家伙”竟能处置掉3公斤TNT炸药。据介绍,3公斤TNT足以炸毁数栋十来层高的楼房。 荆轩 刘国庆 文/摄

铲车莫名起火 烧成空铁架

9月1日下午2点20分左右,常州市中吴大道永业路口一正施工的大铲车突然着火,火势随即越烧越大,常州消防东南中队迅速出动两车12人赶赴现场,经过近四十分钟的扑救,最终成功将大火扑灭,但铲车烧得只剩下一座空架子。

当消防官兵赶到现场的时候,起火的铲车已经烧成了“火车”。由于铲车前部还放置了一个大油箱,该车随时都有可能引发爆炸,若不及时施救后果不堪设想。消防战士随即迅速出动一支水枪对着铲车上的明火进行灭火,为防止油箱遇火发生爆炸,另一组战士对准铲车油箱部位进行冷却处理。20分钟后,火势得到有效控制,经过复查发现轮胎与车体夹缝中仍然有残存火焰,消防战士们随即用火钩把残存的车胎向外拉出,依附在车胎上的火苗也很快被消防人员快速扑灭。

据工地负责人郭先生介绍,该辆铲车事发时在中吴大道施工,从下午一点半才开始工作,之前已经休息了两个多小时,因此不存在长时间超负荷作业引发火灾的问题。火灾从铲车后部开始烧,逐步蔓延至前部驾驶室。对于火灾原因,郭先生表示有点不能理解,“我从事道路施工几十年了,铲车起火还真很少遇到,那么一个大家伙,一下子就烧成了铁架子。”目前事故具体原因还在进一步调查之中。 陈佳 刘国庆

失足少年被判缓刑后考上大学

一年前伙同他人盗窃,法院考虑到其犯罪时未满十八周岁并有悔罪表现等情况,小新(化名)被判处有期徒刑。而争气的小新也把握住这个机会,于一年后顺利考上大学。8月28日,大学开学前夕,金坛法院副院长李向立对小新进行回访,了解小新最近思想动态,并向其赠送了书籍、笔记本等学习用品和1000元钱。

2007年11月至2008年3月间,小新伙同他人在金坛市某中心盗窃作案4起,窃

得人民币100元、MP3播放器1只、手机1只、戴尔笔记本电脑1台,款物合计价值人民币5400元。法院经审理认为,小新已构成盗窃罪,且属共同犯罪。考虑到小新犯罪时未满十八周岁,且归案后能如实供述司法机关尚未掌握的其他盗窃罪行,法院最后根据案件具体情节和小新的悔罪表现,判处小新有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币六千元。

被判处有期徒刑的小新经过

刻苦学习,今年8月终被上海某大学录取。金坛法院李向立副院长闻讯后,甚为高兴,决定对小新进行回访。回访中,李向立副院长向小新赠送了书籍和笔记本等学习用品,并鼓励其放下思想包袱,树立信心,努力学习,用优异的成绩回馈社会。在了解到小新父母双双下岗在家,经济条件十分困难后,李向立副院长当即用帮困基金向小新捐资1000元,以资助其完成学业。

汪开友 董家松 刘国庆

民生超市

你想知道的 我都替你问 拨 96060 转小孙



这里的信息很实用

商业·消费

苏宁开展优惠活动

龙城面积最大、产品最全的家电卖场——苏宁南大街3C+旗舰店9月5日全新升级开业。即日预约前295名即得百事可乐1扎+100元开业现金券,前95名顾客预定200元且开业期间购物达2件以上单件满2000元以上且累计满19500元更可得笔记本电脑1台。市民乘坐302、42、205、220、23路等公交车到南大街下即可。 唐颖 孙羽霖

龙城·出行

公交停靠站临时迁移

因竹林南路施工需要,此处上下行公交停靠站(临1路、208路、212路)临时迁移至康云明居大门南侧(向南约100米左右)。 常公交

龙城·活动

规划馆举行艺术作品展

为庆祝新中国成立60周年,公务员美术、书法、摄影作品展,近日在市规划馆举行展出,全市各条战线公务员共选送书画、摄影作品861件,有211件作品入选展览,其中74件作品分获

一、二、三等奖,另有特邀作品12件。 孙羽霖

免费还书活动开始啦

《生活常州》昨天从常州市图书馆外借部获悉,9月1日开始,图书馆启动了“请送我回家”还书免费活动。在9月1日~9月30日期间,凡在2009年1月1日之前逾期的图书,读者归还还将全免逾期费用,请速来图书馆办理还书手续。 孙羽霖

民生快递

张先生:请问常州建设高等职业技术学校的学生(户口为外地)能办学生

IC卡吗? 公交管理员:对不起,不能办理学生卡,该学校在常州教委注册为“技校”,不符合本公司关于办理学生卡的部分要求,敬请谅解! 孙羽霖

小孙提醒

常州大剧院全 市开设 22 处购票点

常州大剧院全市开设22处购票点。今年底或明年年初,常州大剧院还将开通网上订票业务。 以下是常州大剧院售票点:1.武进区艺术培训中心 2.常州音像总公司 3.常州市图书馆 4.常州春秋旅行社有限公司 5.常州购物中心 6.常州百货大楼 7.常州新世纪商厦有限公司 8.常州市天宁区鸿声琴行 9.常州国旅国内旅游有限公司 10.常州市钟楼区南大街华声琴行 11.常州市三益琴行有限公司 12.中天钢铁体育中心 13.武进区湖塘艺术培训中心 15.常州市文化馆 16.戚墅堰区文化馆 17.亚细亚影视股份有限公司 18.常州武购书中心 19.常州新华书店南大街店 20.常州邮政局(全市免费送票) 21.常州春秋旅行社有限公司 5.常州购物中心 6.常州百货大楼 7.常州新世纪商厦有限公司 孙羽霖

问菜价

肉价可能微涨

昨天常州市八角井菜场的大排卖到了13.5元/斤,猪肉价格略有上涨,据经营户介绍,由于近期饲料涨价,而且前期生猪价格过低,养殖户积极性不高,补栏率减少,而前期肉价低的时候,出栏率又过高,造成目前生猪存栏量减少,价格上涨。经营户预计,随着天气的转凉,大专院校的开学,猪肉的需求将大幅回升,猪肉价格很有可能迎来一次涨价小高峰。 孙羽霖

(9月1日菜价,仅供参考,单位:元/斤)

菜名	八角井	小河沿	兰陵过渡
小青菜	1.8-2.5	2-3	2.5-3
冬瓜	1	0.5	1
茄子	1	1.3	1
毛豆荚	1.3-1.5	3	1.5
苦瓜	2	2	2.5
黄瓜	2	1.5	1.5-2
苋菜	2-3	1.5	2.5
菠菜	7.5	5	5.5
西红柿	2.5	2	2.5
鲫鱼	6.5	6.5	6.5
大排	13.5	9.5	11
草鸡蛋	6	8	6

龙城·演出

张卫健近期来常 开歌友会

9月20日,影视明星张卫健将来常州第九频道至尊舞台开歌友会。地址:常州市勤业路285号第九频道(勤业欧尚三楼),市民乘坐公交车B23、39路可以到达。 官岁岁 孙羽霖

龙城·水电气

停水

时间:9月2日12:00-17:00 范围:荷花池公寓1-6幢、9-12幢、15-17幢所有4层以上用户 时间:9月2日21:00-3日17:00 范围:清潭路(广成路至长江路)两侧停水;广成路全线两侧停水;清潭一村-六村、金家村增压站、玉兰苑及周边村庄、零星用户等停水;木梳路部分停水;荆川路(叶家桥-为民村)两侧停水;紫荆东路(长江路-荆川路)两侧停水 时间:9月2日13:00-17:00 范围:南河沿沿线用户等 刘劲松